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0811| Considere os pontos A = (2,3,5), B = (7,—1,0) e C = (1,3,2) do
espaco. Obtenha

1. as equagoes paramétricas da reta que contém os pontos A e B;

2. a equacao do plano que contém os pontos A, B e C.

0812] Considere a funcao f(x,y) = e2* sen(3y).
L. Calcule as parciais fx(xvy)v fy(xvy)v fxy(xvy) € fya?(xa y)

2. Mostre que, em cada ponto (z,y) do dominio de f, as parciais de segunda
ordem de f satisfazem a equacao

9 fre(,y) + 4fyy(x7 y) = 0.

0813 | Considere a funcao f(x,y, z) = ’ 1 Yeo ponto Py = (—3,1,1). Obtenha
Y+ z

1. a equacao do plano tangente a superficie de nivel de f pelo ponto Fjy;

2. a aproximacao linear local L(—2,98;1,03;0,98) de f no ponto F.

0814 | Localize e classifique! todos os pontos criticos da funcao

flz,y) =2 —22% + > + 4y — 2.

Pretende-se fabricar uma caixinha de papelao com tampa de faces re-
tangulares tal que nas faces superior e inferior tenha duas camadas de papelao.
Usando multiplicador de Lagrange, determine as dimensoes que minimizam o
gasto com papelao de uma caixinha dessas com um volume de 686 cm?.

'Lembre que, escrevendo D = [fyy fyy — (fzy)QHp no ponto critico P de f(z,y), valem

a) D>0 e fz(P)<0 = P éponto de maximo local de f;
b)) D>0 e fz(P)>0 = P éponto de minimo local de f;
¢) D<0 = P éponto de sela de f.
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1011| Considere as duas retas concorrentes de equagoes paramétricas dadas
porx =4+t,y=—-1—-t,2=9+3t e x =8+2t,y=4+1t 2z =0+41.
Obtenha

1. as coordenadas do ponto P de intersecao dessas retas;

2. a equacao do plano que contém essas duas retas.

1012] Considere a funcio f(z,y) = 3% cos(4y).
L. Calcule as parciais fx(xvy)v fy(xvy)v fxy(xvy) € fya?(xa y)

2. Mostre que, em cada ponto (x,y) do dominio de f, as parciais de segunda
ordem de f satisfazem a equacao

16 foz(z,y) +9 fyy('xa y) = 0.

Z_

1013| Considere a funcao f(x,y,z) =

1. a taxa de variacao da funcao f no ponto F, na direcao e sentido do vetor
U =214 7+ 2k;

Teo ponto Py = (7,2,1). Obtenha
Z+y

2. a aproximacao linear local L(6,97;2,03;0,98) de f no ponto P.
1014 | Localize e classifique! todos os pontos criticos da funcao

f(z,y) = 2%y — 2zy + 2y* — 15.

Pretende-se fabricar uma caixinha de papelao com tampa de faces re-
tangulares tal que na face inferior tenha duas camadas de papelao. Usando
multiplicador de Lagrange, determine as dimensoes que minimizam o gasto
com papelao de uma caixinha dessas com um volume de 768 cm?.

'Lembre que, escrevendo D = [fyy fyy — (fzy)QHp no ponto critico P de f(z,y), valem

a) D>0 e fz(P)<0 = P éponto de maximo local de f;
b) D>0 e fy(P)>0 = P éponto de minimo local de f;
¢) D<0 = P éponto de sela de f.
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1311| Considere os planos de equacoes x —y + 32 =4 e 2z +y + 2z = 8.
Obtenha

1. as equacoes paramétricas da reta determinada pelos dois planos;

2. a equacao do plano pela origem que é perpendicular aos dois planos.

1312| Considere a funcao f(z,y) = In(52* + 64?).
1. Calcule as parciais fx(xvy)v fy(xvy)v fxy(xvy) € fyz(xa y)

2. Mostre que, em cada ponto (z,y) do dominio de f, as parciais de segunda
ordem de f satisfazem a equacao

6 fre(r,y) +5 fyy(xa y) = 0.

1313| Considere dados a funcao f(x,vy,z) = l+2+y?>+ 23 e o ponto
; Y, y p
Py = (3,2,1). Obtenha

1. a maior taxa de variacao de f no ponto F;

2. a equacao da reta normal a superficie de nivel de f pelo ponto F.

1314 | Localize e classifique! todos os pontos criticos da funcao
f(z,y) = 2%y — 2zy + 2> — 15y

Um granjeiro dispoe de um crédito de tela de arame em uma cooperativa
e resolve construir num terreno plano uma gaiola em forma de caixa retangular,
em que apenas as paredes laterais e o teto serao de tela. Usando multiplicador
de Lagrange, determine as dimensoes da gaiola de maior volume que podera ser
assim construida com 48 m? de tela.

'Lembre que, escrevendo D = [fyy fyy — (fzy)QHp no ponto critico P de f(z,y), valem

a) D>0 e fz(P)<0 = P éponto de maximo local de f;
b)) D>0 e fz(P)>0 = P éponto de minimo local de f;
¢) D<0 = P éponto de sela de f.
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1511| Considere as duas retas paralelas e sem ponto em comum de equacoes
paramétricasx = 24+t, y=1—t, 2 =343t e t =8—-2t, y =4+2t, z = 6—06t.

1. Obtenha as equagoes da reta pelo ponto (1,1, 1) que é paralela a essas duas
retas.

2. Obtenha a equacao do plano determinado por essas duas retas.

1512| Considere a funcao f(z,y) = 2% In(5y).
1. Calcule as parciais f.(x,y), fy(z,v), fue(z,y) € fyz(x,y).

2. Mostre que, em cada ponto (x,y) do dominio de f, as parciais de segunda
ordem de f satisfazem a equacao

foy(,y) + 2y fyy(2,y) = 0.

2 2
Y Y o ponto By = (1, 1,1). Obtenha
y

1513 Considere a fungao f(x,y, z) =

1. a equacao do plano tangente a superficie de nivel de f pelo ponto Fjy;

2. a taxa de variacao da funcao f no ponto Fy na direcao e sentido do vetor
U=1+ 25 + 2k.

1514 | Localize e classifique! todos os pontos criticos da funcao
fz,y) = 2* + 2y* — 4o + 5.

Um granjeiro pretende construir num terreno plano uma gaiola em forma
de caixa retangular com um volume de 72 m®. As paredes laterais serao reves-
tidas de tela e o telhado coberto com telhas. Sabendo que o metro quadrado
de tela custa 30$ e o metro quadrado de telha custa 20$, use multiplicador de
Lagrange para determinar as dimensoes da gaiola que minimizam o custo com
tela e telha (em $).

Lembre que, escrevendo D = [fyu fyy — (fmy)g]‘P no ponto critico P de f(z,y), valem

a) D>0 e fz(P)<0 = P épontode maximo local de f;
b)) D>0 e fz(P)>0 = P éponto de minimo local de f;
¢) D<0 = P éponto de sela de f.
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1811 | Considere os pontos P = (2,1,—-3) e Q = (4, —3,5) do espaco e a reta
L determinada por esses dois pontos. Obtenha

1. as equacoes paramétricas da reta L;

2. a equacao do plano que é perpendicular a L e passa pelo ponto P.

1812] Considere a fungao f(x,y) = sen(2x) cos(3y).
1. Calcule as parciais fx(xvy)v fy(xvy)v fxy(xvy) € fya?(xa y)

2. Mostre que, em cada ponto (z,y) do dominio de f, as parciais de segunda
ordem de f satisfazem a equacao

9 fra(,y) — 4fyy(xay) = 0.

3 1
Va2 +y? 4 2

1813] Considere a fungao f(z,y, 2)
Obtenha

e o ponto By = (1,2,2).

1. a maior taxa de variacao de f no ponto Fy;

2. a equacao do plano tangente a superficie de nivel de f pelo ponto F.

1814 | Localize e classifique! todos os pontos criticos da funcao

flx,y) = 7 — 62% — 3y2.

O custo da construgao de um metro quadrado de fundo de um tanque é
de 5% e o do metro quadrado de parede lateral é de 20$. Usando multiplicador
de Lagrange, calcule as dimensoes de um tanque aberto no topo com base e
paredes retangulares com capacidade de 64 m? e de custo (em $) minimo.

'Lembre que, escrevendo D = [fyy fyy — (fzy)QHp no ponto critico P de f(z,y), valem

a) D>0 e fz(P)<0 = P éponto de maximo local de f;
b) D>0 e fy(P)>0 = P éponto de minimo local de f;
¢) D<0 = P éponto de sela de f.



